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З бірник компетентнісно орієнтованих завдань для учнів із при-
родничонаукового циклу підготовлено вчителями математики і 

природничих дисциплін у межах програми підвищення кваліфікації для 
вчителів, що здійснюється в межах Модуля Жана Моне 620287-EPP-1-
2020-1-UA-EPPJMO-MODULE) 2020– 2023 рр. в Інституті педагогіки НАПН 
України. Спільні цінності – загальнолюдські, сімейні, екологічні – учасни-
ків програми підвищення кваліфікації для вчителів «Європейська якість 
навчання для кращої успішності учнів», керівників експериментальних 
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майданчиків Інституту педагогіки НАПН України, координатора і моде-
раторів модуля Жана Моне та експертів, розуміння важливості розвитку 
природничо-математичної освіти як фундаментальної основи для інно-
ваційного становлення держави слугували основою партнерського спів-
робітництва для досягнення спільного результату діяльності – збірника 
завдань з розвитку природничо-наукової та математичної грамотності в 
ракурсі досягнення цілей PISA.

Компетентнісно орієнтовані авторські завдання підготовлено вчите-
лями на основі пробних тестових запитань OECD PISA та завдань, які за 
обсягом або змістом схожі на запропоновані у вимірювачах PISA, оціню-
вання яких здійснюється за відповідними кодерами з метою поліпшення 
навчальних результатів учнів для досягнення цілей PISA, а також відреда-
говано та доопрацьовано експертами і структуровано в збірник. Авторами 
враховано ступінь складності завдань на рівні опанування концепціями, 
науковими методами; вироблення здатності ідентифікації причинно-на-
слідкових залежностей, графічних і візуальних даних; визначення природ-
ничо-наукового й математичного змісту. Завдання структуровано згідно 
з класифікаційними ознаками завдань PISA (контексти та ситуації, ком-
петентності, що відпрацьовуються й розвиваються, знання та ставлення 
до знань, ситуацій, цінностей). Коректно сформульовані завдання відпові-
дають основним вимогам текстології, надають змогу перевірити не лише 
знання фактів, а й сприяють виробленню вмінь здобувачів освіти кри-
тично аналізувати й працювати з різними видами наведеної інформації.

Зміст авторських завдань сприятиме раціональному використову-
ванню здобувачами освіти природничо-наукових знань для розв’язання 
життєвих задач і вирішення проблем у реальному житті; застосовуван-
ню системного, діяльнісного й інтеграційного підходів для проведення 
міні-досліджень; спільному виконанню завдань і ефективній комунікації 
в процесі їх розв’язання й вирішення проблем; інтеграції зі знаннями з 
інших дисциплін і галузей науки. Інтегровані авторські завдання, пред-
ставлені інноваційними ідеями, стимулами, особистісним, локально-наці-
ональним і глобальним контекстами, кластерами завдань і дистракторами, 
що розроблені вчителями, презентують їх (вчителів) не лише як успішних 
практиків, а і як креативних дослідників.

Автори збірника мали прагнення покращити якість навчання підлітків 
у читанні, математиці та природничих науках до європейського ґатунку 
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шляхом розвитку ключових компететностей і наскрізних умінь. Збірник 
авторських завдань зорієнтований на сучасну компетентнісно орієнтова-
ну методику навчання, відповідає класифікаційним ознакам завдань PISA, 
сприятиме реалізації компетентнісного, діяльнісного та інтеграційного під-
ходів у освітньому процесі закладів загальної середньої освіти й розвит-
ку природничо-наукової та математичної грамотності здобувачів освіти.

Ключові слова: PISA, Модуль Жана Моне, Інститут педагогіки НАПН 
України, програми підвищення кваліфікації для вчителів, компетентніс-
но орієнтовані завдання із природничонаукового циклу. 
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